

本报讯(记者 马晓伟 通讯员张 PB)为加快美丽乡村建设,共建共享生态宜居、文明和谐的幸福美丽家园,近年来,示范区张阁镇以农村人居环境整治提升为抓手,以美丽庭院创建活动为载体,精心开展美丽庭院评选活动,呈现了比较理想效果。

5月20日,记者走进张阁镇孙集村 孙共坤的家中,整洁的庭院有花有草, 院内物品堆放整齐,地面窗台干干净 净,门口路两侧还栽了两排绿植,让人 过目不忘,显得格外好看。"放眼望去, 我们镇家家户户都是这样,干净整洁、 美观大方!这已成为我们张阁镇的特 色。"张阁镇党委书记常汉卿介绍。

多管齐下强化宣传。该镇通过微信群、电子屏、拉条幅等广泛宣传发动,动员广大妇女和家庭成员积极参

与评选活动。同时,组织志愿者发放 倡议书,向村民介绍美丽庭院创建的 基本要求、评选内容、标准和具体做 法,鼓励村民主动参与美丽庭院创建 工作,引导大家从自我做起、从每个 家庭做起,形成了共建共享干净整洁 居住环境的浓厚氛围。

建立健全打分机制。该镇成立了由村"两委"干部、党员代表和群众代表组成的评选委员会,采取现场考察的方式,以量化计分形式进行评比。检查小组入户走访、现场评比,从庭院整洁美、环境绿化美、居室亮化美、家风文明美等十余个方面进行量化打分,全面评比,积分量化,确保公平公正反映客观美丽庭院的建设结果。

美丽乡村看庭院,美丽庭院靠大家。杨付田家住张堂村,是一名普通

的退休工人,自开展美丽庭院创建工作以来,他就积极响应号召,精心整理庭院,丢弃了常年不用的物品,买来了赏心悦目的花卉。同时,他还在日常生活中教育家庭成员物品摆放要归位、垃圾丢弃要分类等良好的生活习惯,帮助家庭成员自觉养成文明整洁的生活方式。

美丽庭院示范户评比活动开展以来,在该镇形成清洁家园、上下联动、齐抓共管、合力推进的良好氛围,进一步提升了群众的文明卫生意识,推进城乡人居环境整治工作再上新台阶。目前,该镇房前屋后、庭院内外都打扫得干净整洁,村容村貌大为改观,很多村民闲置多年的空地都变成了"小花园",村容村貌明显改善。

要说哪家变化大,张阁镇张堂村

群众无不夸赞张永力家里的环境变化 大,他家的房前屋后焕然一新,院里 还改造小花园,种上了美丽的绿植、 花卉,微风徐来,带来阵阵花香,令 人心旷神怡。据张永力介绍,他准备 和妻子一起将维持庭院整洁作为家风 家训的重要内容传承给孩子,教育孩 子自觉整理好自己的物品、打扫好自 己的房间、适时丢弃无用物品,用勤 劳的双手创造美好生活。

下一步,张阁镇将把美丽庭院创建与家风家教建设相结合,积极引导广大群众以家庭为阵地,建设美好家园,传承良好家风,树立自身形象,助力乡村振兴,以家庭之"小美"促进乡村之"大美",精心打造富有特色的文明家庭建设浓厚氛围,为激活乡村振兴新活力持续贡献力量。

侯楼村

30名"好媳妇""好婆婆"受表彰

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 嵙 慧)为进一步弘扬互敬 互爱、孝老养老、和睦爱亲、崇德向善的家庭美德,推动精神 文明建设,日前,示范区民安街道办事处侯楼村举办"好婆婆""好媳妇"表彰大会,为30名"好婆婆""好媳妇"颁发证书和礼品。

此次表彰大会,以榜样力量引领广大妇女发扬自尊、自信、 自立、自强精神,推动家庭文明建设,建设好家庭、涵养好家 教、传承好家风,建设相亲相爱的家庭关系,弘扬向上的家庭美 德,在推动侯楼村精神文明建设发挥女性"半边天"作用。

下一步,民安街道办事处妇联将继续积极组织开展"好媳妇""好婆婆"等活动,大力弘扬中华民族优良传统美德,倡树文明新风,引导群众见贤思齐、崇德向善,使讲文明、树新风、做好人、办善事成为群众普遍的价值追求。

示范区财政局

爱心义诊进乡村 健康服务零距离

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 董 飞)目前,示范区财政局积极联系邀请了高铁东站社区卫生服务中心医生来到结对帮扶村崔小寨村开展"我为群众办实事"义诊活动,为脱贫群众、高龄群众等提供免费医疗服务。

活动现场,医务人员为村民提供了免费测血压、测血糖、听诊、健康咨询、中医体质辨识及中医药健康指导等服务。针对有高血压、高血脂、糖尿病等常见老年病的患者,医务人员耐心询问他们的日常生活习惯,认真评估其身体状况,并给予合理建议。

崔小寨村村民李某说:"俺刚刚测了血压和血糖,医生还给我提出了建议,教了一些简单实用的健康生活方式,这样的义诊活动真是办到我们群众的心坎里了。"

通过此次义诊活动,进一步提高了村民的健康意识,充分调动了村民参与疾病检查的积极性,提升群众的获得感和幸福感。示范区财政局驻村工作队将继续做好民众基层服务,切实为困难村民排忧解难,让他们感受到了党和社会的温暖和关怀。

示范区食安办

开展食品安全智慧监管培训

本报讯(记者 马晓伟)近日,示范区食安办组织开展了食品安全快检设备暨监管系统培训会,区食药办业务科室和各乡(镇、办事处)食药所等140余人参加了培训会。

培训会上,授课人员对系统登录、企业基本信息填报、食品安全信息上传、统计分析等功能模块进行了详细讲解操作演示,参训人员通过现场操作和问答交流对智慧监管系统进行了深入了解。

通过这次培训,各食品安全主体单位快速检测人员掌握了 常见项目的检测原理和检测方法,食品快速检测设备的配置和 有效使用,为保障食品安全提供了技术支撑。





5月20日,工人在房车装饰车间组装配件。示范区吉商汽车有限公司是新吉奥控股集团在商 丘投资的高端A型智能房车项目,是该集团五大生产基地之一。项目全部达产后将实现年 产值约25亿元、年利税约3亿元。 本报融媒体记者 崔 坤 摄



5月20日,工人在铝箔生产车间忙碌着。示范区神火铝箔项目总投资33亿元,设计年产高端双零铝箔及电池铝箔10.5万吨,一期项目5.5万吨已竣工投产,二期项目建成投产后电池箔年产能将达到5万吨,产能位居全国前三。 本报融媒体记者 崔 坤 摄

简讯快报

示范区

巡察听民声 用心办实事

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 秦德修)"金组长,我们乐道三组18户征地补偿款的事解决了,太感谢你们了!想不到那天向巡察组反映问题还真就解决了,我们对解决方案很满意。"日前,平台街道办事处乐道三组村民王某高兴地对示范区党工委巡察村(社区)第三巡察组组长金红艳说。

据了解,此前示范区党工委巡察村(社区)第三巡察组到平台街道办事处乐道三组巡察,向乐道村王某说明来意,王某虽然很热情,但是因为不知道巡察组要干什么,对巡察组能不能解决问题抱有怀疑态度,欲言又止、吞吞吐吐。

"老乡,去年收入怎么样?年后还出去打工吗?"看到王某顾虑后,巡察组避开工作和王某拉起了家常。大家慢慢熟悉后,王某才抱着试试看的心态,向巡察组反映说他们乐道三组18户群众在2010年征地拆迁时被多扣了宅基地面积,该问题一直未得到解决,大家都非常着急。

经了解核实,在乐道村房屋拆迁中共涉及三组村民王某等18户群众,在2010年房屋拆迁时,每处宅基地均按0.33亩进行扣除,但是这18户宅基地每户均不足0.33亩,多扣了他们的宅基地补偿款共计131054元。

"征地时多扣除宅基地面积问题已存在多年,我们不能让问题再等到巡察结束,应及时反馈给乐道村委会,并督促立行立改。"巡察组组长金红艳召集组员们开会时说。随后,巡察组就该问题多次同平台街道党工委和乐道村委会沟通交流,直至制订出群众满意的解决方案,并跟踪监督落实。

"巡察工作就应该站在群众角度去发现问题、解决问题, 能及时整改的就要边巡边改、立行立改,不能让群众的急难愁 盼问题一拖再拖,切实打通服务群众'最后一公里',以实实 在在的巡察成效取信于民,让群众感受到党和政府的关心就在 身边,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。"示范区党 工委第三巡察组组长金红艳说。

示范区行政审批和政务信息管理局

打造高效便民的政务服务环境

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范 丽)为进一步规范行政 审批相关工作,今年以来,示范区行政审批和政务信息管理局 以群众需求为工作导向,以全民满意为终极目标,推出多项创 新服务新举措,旨在打造高效便民的政务服务环境,努力加强 行政审批效能建设,全力服务审批工作完善发展。

服务有"温度"。该局结合工作实际,严格遵循法律条文,规范行政审批行为,通过电话、上门服务了解企业情况并进行指导,让企业尽快完善资料,以周到的服务赢得广大群众的信任与支持,使企业和群众不出门便可办成事。

审批有"速度"。该局积极提升企业开办便利化水平,实现群众和企业到政府办事"最多跑一次",对行政许可事项进行了办理时限的压缩,减时限,减环节,创新工作方法,减少跑动、减少集聚,更好实现网上快捷办事、平安办事、健康办事,激发市场活力和社会创造力,营造良好的舆论氛围。

改革有"深度"。该局督促改进工作作风,提高政务服务质量和效率,打造优质高效、阳光公开的政务服务环境,让更多企业和群众受益。积极开展延时服务,延时服务让办事群众在办事时间上有了更多的选择,解决企业群众上班"没空办"、下班"没处办"的问题,确保白天"不打烊",大幅度节约了办事时间和成本,营造了便民、高效的服务环境。

示范区消防救援大队

三项举措筑牢安全防火"意识墙"

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王婉伊)为全力做好"火灾警示宣传教育月"消防宣传工作,连日来,示范区消防救援大队围绕"防范火灾风险 保障生命安全"主题,集中开展消防安全大宣传大教育大培训活动,积极营造浓厚的宣传氛围,确保"火灾警示宣传教育月"活动取得实效。

高位部署,确保活动实效。该大队第一时间提请区消防委印发《关于印发全区火灾警示宣传教育月活动方案的通知》,明确各乡(镇、街道)、行业部门职责及具体工作内容,要求各单位要加强组织领导,明确目标任务,细化制定具体实施办法,确保消防安全大宣传活动落实落细、取得实效。

全面培训,确保全员参与。该大队将15名宣传人员按照 片区划分,对责任片区内的宾馆、饭店、KTV等人员密集场 所开展大规模培训,同时进驻医院、养老院、劳动密集型企业 等场所,逐样写、全方位、针对性

的消防安全知识培训。 全城亮彩,确保氛围浓厚。区消安办发动各行业部门,积 极协调国安大厦、建业总部港等地标性建筑的户外楼宇开展亮 彩,利用辖区社会单位、物业小区充分利用LED显示、制作 宣传条幅等方式全面掀起"火灾警示宣传教育月"浓厚氛围。

示范区社会事务局

助残日走访慰问 细致关怀暖人心

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范兵兵)在第三十三次全国助残日到来之际,5月19日,示范区社会事务局围绕"完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展"活动主题,到民安街道办事处马庄村开展"全国助残日"走访慰问活动。

活动中,该局共发放助残服务指南和残疾人宣传资料500余份,悬挂宣传横幅6条,赠送轮椅8把、盲人电磁炉8个。同时,邀请示范区消防大队向残疾人讲解日常安全防护知识,让他们感受到党和政府对残疾人的关怀和温暖。

活动结束后,示范区社会事务局组织人员帮助残疾人家庭整理床被、晾晒衣物被褥、打扫房间、清洁日常用具,并鼓励他们保持乐观心态,积极面对生活。